

1957年10月1日创刊

2022年6月
<壬寅年五月廿五>

23 星期四

35°C
26°C

新华社电 6月22日晚,国家主席习近平以视频方式出席金砖国家工商论坛开幕式并发表题为《把握时代潮流 缔造光明未来》的主旨演讲。

习近平指出,当前,世界百年变局和世纪疫情相互交织,各种安全挑战层出不穷,世界经济复苏步履维艰,全球发展遭遇严重挫折。世界向何处去?和平还是战争?发展还是衰退?开放还是封闭?合作还是对抗?是摆在我们面前的时代之问。

习近平强调,历史长河时而风平浪静,时而波涛汹涌,但总会奔涌向前。尽管国际形势风云变幻,但开放发展

的历史大势不会变,携手合作、共迎挑战的愿望也不会变。我们要不畏浮云遮望眼,准确认识历史发展规律,不为一时一事所惑,不为风险所惧,勇敢面对挑战,向着构建人类命运共同体的目标勇毅前行。

第一,我们要团结协作,共同维护世界和平稳定。惨痛的历史表明,霸权主义、集团政治、阵营对抗不会带来和平安全,只会导致战争冲突。迷信实力地位,扩张军事联盟,以牺牲别国安全谋求自身安全,必然会陷入安全困境。只有人人都珍爱和平、维护和平,只有人人都记取战争的惨痛教训,和平才有

希望。我们要不忘联合国宪章初心,牢记守护和平使命。不久前,我提出全球安全倡议,倡导各国坚持共同、综合、合作、可持续的安全观;坚持尊重各国主权、领土完整;坚持遵守联合国宪章宗旨和原则;坚持重视各国合理安全关切;坚持通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧与争端;坚持统筹维护传统领域和非传统领域安全。国际社会要摒弃零和博弈,共同反对霸权主义和强权政治,构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系,树立休戚相关、安危与共的共同体意识,让和平的阳光照亮世界。

(下转 A3)

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十六次会议强调

加快构建数据基础制度 加强和改进行政区划工作

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月22日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十六次会议,审议通过了《关于构建数据基础制度更好发挥数据要素作用的意见》《关于加强和改进行政区划工作的意见》《关于开展科技人才评价改革试点的工作方案》《强化大型支付平台企业监管促进支付和金融科技规范健康发展工作方案》。习近平在主持会议时强调,数据基础制度建设事关

国家发展和安全大局,要维护国家数据安全,保护个人信息和商业秘密,促进数据高效流通使用、赋能实体经济,统筹推进数据产权、流通交易、收益分配、安全治理,加快构建数据基础制度体系。要加强党中央对行政区划工作的集中统一领导,做好统筹规划,避免盲目无序。要遵循科技创新规律和人才成长规律,以激发科技人才创新活力为目标,按照创新活动类型,构建以创新价值、能力、贡献为导向的科技人才评价体系,引导人尽其才、才尽其

用、用有所成。要推动大型支付和金融科技平台企业回归本源,健全监管规则,补齐制度短板,保障支付和金融基础设施安全,防范化解系统性金融风险隐患,支持平台企业在服务实体经济和畅通国内国际双循环等方面发挥更大作用。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议指出,数据作为新型生产要素,是数字化、网络化、智能化的基础,已快速融入生产、分配、流通、消费和社会服务管

理等各个环节,深刻改变着生产方式、生活方式和社会治理方式。我国具有数据规模和数据应用优势,我们推动出台数据安全法、个人信息保护法等法律法规,积极探索推进数据要素市场化,加快构建以数据为关键要素的数字经济,取得了积极进展。要建立数据产权制度,推进公共数据、企业数据、个人数据分类分级确权授权使用,建立数据资源持有权、数据加工使用权、数据产品经营权等分置的产权运行机制,健全数据要素权益保护制度。要建立合规高效的数据

要素流通和交易制度,完善数据全流程合规和监管规则体系,建设规范的数据交易市场。要完善数据要素市场化配置机制,更好发挥政府在数据要素收益分配中的引导调节作用,建立体现效率、促进公平的数据要素收益分配制度。要把安全贯穿数据治理全过程,守住安全底线,明确监管红线,加强重点领域执法司法,把必须管住的坚决管到位。要构建政府、企业、社会多方协同治理模式,强化分行业监管和跨行业协同监管,压实企业数据安全责任。(下转 A3)

郭声琨在广东调研时强调

弘扬创新精神 增强责任意识 在推动政法工作 高质量发展中走在前列

李希王伟中到深圳调研

采取有力措施
把“疫情要防住、经济要稳住、
发展要安全”重要指示要求
落到实处

详见 A3



香港故宫文化博物馆 建成开馆

7月2日对公众开放,来自故宫博物院的900多件珍贵文物将亮相

羊城晚报讯 记者王莉报道:6月22日,香港故宫文化博物馆举行建成开馆仪式。香港特别行政区行政长官林郑月娥,文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群,故宫博物院院长王旭东等出席并致辞。

林郑月娥表示,香港故宫文化博物馆的建设,离不开香港在“一国两制”下的独特优势。中央对香港的全力支持和对香港同胞的关爱,也离不开文化和旅游部、国家文物局和故宫博物院的信任。她指出,习近平主席希望香港在促进东西方文化交流、文明互鉴、民心相通等方面发挥特殊作用。香港故宫文化博物馆应肩

负好推动港人国民身份认同的责任,助力中华文化“走出去”。

据悉,香港故宫文化博物馆地处维多利亚港畔,主体建筑为一座7层高的博物馆大楼,外形酷似古代方鼎。7月2日,该馆将正式对公众开放,来自故宫博物院的900多件珍贵文物将亮相。展品中,不乏重量级国宝,如“兰亭八柱”之唐虞世南《兰亭序帖卷》、五代吴越国《行书摹兰亭序帖卷》、宋徽宗代表作《雪江归棹图卷》、北宋定窑瓷名品孩儿枕,以及巧夺天工的清乾隆款白玉桐荫仕女图山子等。展期从1个月至1年不等。

广州中考进行时

广州中考落幕,预计7月12日放榜

“双减”试点城市广州
中考命题交出怎样“答卷”

详见 A5

阿富汗地震 至少1000人死亡

死亡人数可能继续上升;暂未收到中国公民伤亡报告

详见 A8

科学 防洪 安全度汛

李希深入韶关防汛抢险救灾一线检查指导工作 发扬连续作战精神落实防汛救灾措施 努力把因灾损失降到最低

详见 A3



22日,抢险人员在清远英德市英城区防洪堤坝筑起防护墙 羊城晚报记者 曾育文 摄

羊城晚报记者
直击清远英德防洪
前线

闻“汛”而动与洪水“赛跑” 众志成城筑起大堤防护墙

这些新装的沙包将被送到200米外的堤坝处,用以加固防护。

英德市住建局总工程师魏武杰告诉记者,从21日晚7时到现在,英德市住建局已陆续派出近200人奔赴一线抢险。目前,漫上坝顶的水位已稍有降落,暂时并无险情。

堤坝底部已有齐腰深的积水,抢险人员驾驶挖掘机将石粉和石块运到漏水处。北江防护局的工作人员介绍,堤坝已有缺口透水,堤坝与人民大桥连接处的缝隙也出现渗水情况,堆积石块可以减少渗水并减轻水流对桥墩的冲击力。

不多时,有卡车新送来一车石粉,抢险人员将石粉卸下后填充沙包,再装车运走。

距离防洪堤人民大桥段近三公里处,江湾桥底,另一队抢险人员正在奋战。记者看到,这里的水位距离沙包墙半米有余,险情已经缓和。

一名来自清远军分区的民兵告诉记者,接到英德急需增援的指令后,22日凌晨1时,170名民兵即刻出发赶往此地。凌晨3时多抵达后,民兵们迅速投入战斗,与洪水上涨速度赛跑,用双手筑起保卫英德的第一堵墙。

“在和当地民众的共同努力下,我们用沙包将堤坝缺口增高了1.2米左右。”据民兵介

绍,22日8时多,沙包墙已近1米,情势得到缓和。目前,民兵们依然坚守在一线,进行加固沙包墙,排查缺口等工作。

同样奋战在一线的还有英德市政府的党员骨干们,一名工作人员告诉记者,政府各部门都组织了党员突击队支援前线,“这个大堤关系到整个英德的安危,从昨晚开始,政府工作人员就坚守在护堤最前线”。

记者离开时,水位已缓缓下降,较高峰时回落近5厘米,抢险人员仍在不断加固沙包墙,查看各处险要位置。

羊城晚报讯 记者王隽杰

报道:6月22日16时许,记者来到清远英德市英城区防洪堤附近,堤坝周围有警戒线,警戒线已被拉起,三辆广东省应急管理厅排涝分队的抢险车辆正在待命。

来自英德市住建局的工作人员们正争分夺秒,加固沙包墙。记者在坝顶看到,北江江水已漫上堤坝,水深近30厘米,抢险人员用沙包垒成近1米的高墙阻拦洪水。

不多时,有卡车新送来一车石粉,抢险人员将石粉卸下后填充沙包,再装车运走。

相关报道见 A4、A8

报料热线:(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887 Q友报料:87776887 订报电话:(020)87133333 发行客服:18925108933 金羊网:www.ycwb.com 手机金羊网:wap.ycwb.com 羊城晚报新浪微博:weibo.com/ycwb2010

广州市区天气预报:多云间晴,局部有雷阵雨,气温26°C到35°C,相对湿度65%到85%,吹轻微的偏南风

羊城晚报出版/国内统一连续出版物号:CN 44-0006 邮发代号:45-6 新编第15472号/全国发行12版/广州地区16版/东莞地区16版/佛山地区16版/深圳地区16版/珠中江地区16版

责编/袁婧 美编/郭子君 校对/黄文波

欢迎订阅羊城晚报